OCHOBHbIE
TPUTOHOMETPUYECKUNE

doopmynbl



3HaKn cuHyca, KOCUHYyca U TaHreHca

1. 3HaKuM cUHYyca U KOCUHYyca. MNycTb Touka (1;0) ABUXKETCS N0 eAVHUYHON
OKPY>XHOCTM NPOTMB YacoBOM CTPENKW. [nsa Touek, HaXoasLWnXcsa B NepBou
4YeTBEepPTU, OpANHATbLI U abcuMCChbl NOMOXUTENBLHLI. [103TOMY sin &P W cos >0,

ecnm (png 3,4).
O<a<— 5
[1ns Touek, pacrnosioXXeHHRIX BO BTOPOU YETBEPTU, OpAnHATbI MOSTOXUTENbLHbI, a

abcuuccebl oTpmuartensHbl. CnegoBaTenbHo, sin >0, cos <0, ecnu (pl;ITC
3,4). AHanorn4yHo B TpeTben YeTBepTu sin - <0, cbé <0, a EXeTBepTom S <a<m
4yeTBepTn sin <0, cos >0 (pwc 3,4). (04 a

R . 2. 3HaKu TaHreHca. Mo
y y y sin
onpeneneHnio tgo =

sin COS tg cos o
+ | + ‘ - | + ‘ - | + ) [MosToMy tgo, >0, ecnn sin 1

Q j X Q j X Q j X COS( VIMEIOT OAMHAKOBbIE
3HakW, U tg o <0, ecmsing 1
Puc 3 Puc 4 Puc5 COS(y WMEIT NPOTUBOMNOSIOXKHbIE
3Hakun (puch).




3aBUCUMOCTb MEX1Y CUHYCOM,
KOCMHYCOM U TAHFeHCOM OJHOIO U
TOro Xe yrna

- OPHOBHOE mplUcOHOMempu4ecKoe mo»0ecmeo.

SIN° ¢t +COS- O =
N3 Hefo MO3KHO BbIPa3unTb sin uepegcos 1 cos = uepes S'o?

. 2
sino =" \/1 COS” o

coso = \/ 1—sin® o
B aTnx goopmynax 3HaK rnepen KopHeM onpeaesnsieTcsl 3HakoM BblpaXkeHus,

CTOSILLEro B fieBoM YacTu oopmMynbl.
BbIsCHUM Tenepb 3ag8ucumMocmb MeXX0y maHaeHCOM U KomaHaeHcom. o

onpeaeneHunio TaHreHca v KoTaHreHca _sina cosa
ga = ) ctgo = ———.

COSx Sina

MNepeMHoXas 3TV paBeHCTBa, nonyyaem tga-crgo =1

a
V13 3TOr0 paBeHCTBA MOXHO BbIPA3UTb tg  Yepesctg 1 HaobopoT:
1 1
ga = ctga = ——
ctga




CuvHyC, Kocmge/c M TAHTEHC YIMOB WU
—

[MycTb TO4kM M1 1 M2 eqUHUYHON OKPY>KHOCTW NOSTyYeHbl MOBOPOTOM TOYKM P(1;0)
Ha yrmbl U COOTBETCTBEHHO gmc 6). Torga ocb 0x genut yronn M10M2
noronam, 1 No3Tomy To4kn M1 CUMIMETPUYHBI OTHOCUTENbHO OCK OX.

Abcuncchl 3TUX TOYEK cCOBNaaatoT, a opAunHaThbl OTJINYaKTCA TOJIbKO 3HAKaMMU.
To4yka M1 nmeet KoopAnHaTthbl ( , Toduka M2 nmeet KoopaAnHaThbl

CnepoBaTenbHoO,

cosa;sina
(cos(—a);sin(—a))
|/|CI'IOJ'Ib3yFI ornpeageneHune Tgiﬁ?-lﬁﬁl)ml_yh@%\fn o COS(_a) — COS O
Takum oﬁ(paaomc,in(—a) _ —sina yt

tg(—o) = = =—lga M1
cos(—a) coso / \

P(1;0)

NV
M2

Puc 6

tg(—a)=—-tga
ctg(—a) =—ctga




dopMynbl CNOXeHUA

Teopema. nsa nobbix O?npa’%e,u,nmso PaBEeHCTBO

cos(ax+ ff)=cosacos B —sinasin 3
sin(ac + B) =smn o cos B +cosa sin B

sin(ax — B)=smma cos B —cosa sin 3




CUWHYC, KOCUHYC W TaHreHCc ABOWHOrO yrna

BbiBegem popmynbl CUHYCa U KOCMHYCa ABOWHOIO Yrria, MCNosb3ysa oOpMYrbl CITOXKEHUA.

1. sin 20 =sin(a + o) = 2.  coslo Cos(afa) .
, , =cosa coso —sina sina =
=sina cosa +sina cosa = , )
. =cos” a—sin’ a
=2sina cosa

Mak, gin2q =2sina cosa % cos2a =cos’ a —sin’ «

tga +1tgf
p

tg(o+ B) =
Monaras B dopmyne tg(c+ ) P

=X/ Nony4yaem

2tgx

te2a =
s 1-tg’a




CWHYC, KOCUHYC N TAHIEHC NONOBUHHOIO
yrna

[0 N3BECTHbLIM 3HAYEHNAM n MOXHO HaUTWN 3HaYEeHUS L a
n , €CNN U3BECTHO, B KAKOWHEEBEPTILHEHNT yron . SIn E
a o
COs— tg— (04
N3 Mynbl 2 rnosyyaem 1
d?Op y COS2x = COSr&pX SlIl2 y X = g ( ) cosQ = COS g — SlIl2 g
3anuwem oCHOBHOE TPUrOHOMETPUYECKOE TOXKAECTRO B BUAE (2

CknagblBas paBeHcTBa (1) 1 (2) 1 BblumTas U3 paBeHcTBa (2) paBeHCTBA k> & 4+ sin? &
nonyvyaem (3) 2

(4) 1+cosa =2cos’ ¢
DopMYynbH (B} i () KidKHO 3anucaTh Tak: (5)
2 (6) ,o l+cosa

cos” — =
2 2
2a I-cosa

Pas,u,enle QGBGHC‘QBO (6) Ha paBeHCTBO (5), nony4Ynm doopmyrny TaHreHca

NONMOBUHHOIO YITa

»a _l-cosa
€ 2 l+cosa




CymMmMa 1 pasHOCTb CUHYCOB.
CymMMa 1 pasHOCTb KOCUHYCOB.

sina +sin B = 2sin

sina —sin 3 = 2sin

cosa +cos B =2cos

o+ p o—-p
2
a+p . a-p

cosa —cos B =—2sin




